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Darul. 
„Căci plata păcatului este 

moartea; iar darul lui D-zeu 
este viaţa vecinicä prin Christos 
Iisus, Domnul nostru." (Bpist. lui 
Pavel către Romani 6, 23.) 

Câte popoare, câte ţări, atâtea obi
ceiuri, cărora să supun aceia oameni 
şi dacă aceste obiceiuri nu sunt ceva 
uşoare, a se desface de ele nu voiesc. 
In Japonia are viaţa socială multe aşa 
obiceiuri, cari la noi foarte singular 
să par, dară acolo să ţin de ele. Aşa-i 
de exemplu darea şi primirea darului. 

Dăruitorul, după cum o arată ilus
t r a t a noastră, pune darul său jos pe 
Pafhit şi apoi să pleacă adânc spre 
fce^^i'uit, care la aceasta cu o ple-
îaWţt mai adâncă şi îngenunchiare 
@e pământ arată, că cu ce preţuire 
primeşte darul întins lui. 

Darurile şi donaţiile în tot locul e 
în mare parte descoperirea de bunei-
voinţă. Din bunătate, onoare, iubire, 
îndurare sau din sâmţul deobligărei 
trimet oamenii unul altuia daruri. 
Dară câte odată din interes propriu, 
din scopul mituirei şi şi din viclenie. 
Aşadară poate avea aceea şi laturea 
ei bună şi rea. Dacă să face ceva din 
iubire, atunci aceea totdeauna e bine. 
Iar unde este iubire, acolo darul e 
neîncunjurabil. 

Multe s'ar putea vorbi despre ace
asta, dară acuma să vorbim şi să con
templăm despre acela dar, care vine 
din locul cel mai înalt, mai măreţ jos 
la fiii oamenilor. 

Propriuzis noi nu avem nimic, ceea 
ce din origine ar fi fost al nostru, că 
ce bun este în noi, tot aceea ne-a dat 
Dumnezeu din mila sa. 

„Tot darul bun şi desevârşit este 
de sus, care vine dela Părintele lumi
nilor, la care nu este schimbare, nici 
umbră de mutare." (Epist. lui Iacob 
apostolul cap. 1, 17.) 

Dela el am căpătat corpul, viaţa 
noastră, dela el căpătăm lumina soa
relui, aerul, puterea, roadă, ploaia, 
sănătatea şi mintea. Nu este acela om 
bogat sau învăţat, care ne-ar putea 

da acestea. Toate sunt numai dar, eă. 
toate acestea nici pe bani, nici cu lu
crul nu să pot cumpăra. Dacă odată 
să înbrează cerul, înzădar am voii să-i 
dăm grămada de aur, ca să se înse
m n e ; sau dacă este căldură năbuşi-
toare, înzădar am voii să cumpărăm 
cu bani scumpi ploua. 

Oh de am şti noi să fim mulţămi-
tori lui Dumnezeu pentru darurile 
milei sale şi nu numai în corp, ci şi 
în spirit, să ne proşternem înaintea 
lui cu adevărată supunere şi închină
ciune până la adâncul inimei, şi sufle
tului. 

Masa lui Dumnezeu e plină de da
ruri, din cari ne întinde bucuros, nu
mai trebue să venim la el şi să luăm. 
Dară cel mai mare între darurile lui 
este, care a întins la întreaga ome-
nime în unul-născut Fiu al său : în 
Iisus Ohristos. 

Omenimea din urmarea păcatului 
s'a îndepărtat tare dela Dumnezeu şi 
cerul s'a încuiat din naintea ei. L a 
pomul vieţei n 'a putut ajunge şi aşa 
a căzut dela viaţa vecinică şi dela 
fericire; nici odată n'ar fi putut fi 
fericit, nici când liniştit. 

Dară Dumnezeu ne-a dăruit nouă 
pre Fiul său, care a venit între noi ca 
om, ca să ne rescumpere de sub blăs-
temul păcatului. Ca nevinovat a su
ferit şi murit el pentru noi şi învin
gând duşmanul nostru, moartea, ne-a 
deschis nouă uşa cerului, a vieţei 
vecinice, a fericirei şi mărirei veci
nică. Iar acum poate pe aceasta uşă 
fiecine în t ră ; că nu numai celor 
drepţi, ci şi celor mai mari păcătoşi 
a deschis-o el. 

Dapoi oare poate întră în cer şi cel 
mai mare păcătos? 

Fireşte, că poate, dapoi că pentru 
aceea s'a deschis uşa. Darul lui Dum
nezeu, darul cel în cinste a milei sale 
e acesta! Cerul,- care e patria vieţei 
vecinice, nimenea din merit sau pen
tru serviciu nu-1 poate dobândi, că 
valoarea aceluia e nespus de mare. 
Nu este atâta aur sau pietre scumpe, 
pentru care s'ar putea cumpăra. Nici 
a-1 merita nu să poată nici prin rugă-



ciuni, nici prin postiri, nici prin pe-
regrinagii, nicî pe o altă cale şi toc
mai pentru aceea, pentru că nu să 
poate câştiga, Dumnezeu ni-1 dă în 
dar. — Oh, ce îndurare! 

Ce trebue dară să facă omul ? Tre
bue numai să primească din mâna lui 
Dumnezeu. El întinde şi noi să pri
mim. Când? — Acuma, acuma, îndată, 
încă astăzi! 

El întinde din iubirea şi mila sa, 
iar noi să primim cu braţele credin
ţei. Noi credem, că Domnul Iisus ne-a 
rescumpărat din păcatele noastre. El 
e jertfa cea espietoare, care s'a pre
zentat pe lemnul crucei pentru noi. 
Dară când aceasta credinţă să varsă 
în inima noastră, atunci cunoaştem 
starea noastră cea pierdută. Ne venim 
la minte şi vedem, că ne tăvălim în 
păcatele lumei şi suntem departe de 
Dumnezeu. Trebue dară să ieşim din 
noroiul păcatului, adecă trebue să ne 
întoarcem şi trebue să ne căim pentru 
păcatul nostru şi să-1 urîm. Aceasta 
nu o putem face din puterea noastră, 
dară acuma strigăm către Mântuitorul, 
care ne scoate din viaţa cea păcătoasă 
lumească şi ne strămută în turma sa. 
Ne abate de pe calea cea lată şi ne 
duce pe cea îngustă, pe calea adevă
rului şi iubirei, în apropierea lui Dum
nezeu, în societatea lui, unde ni se 
predă nouă darul vieţei vecinice. Iar 
ca noi să fim siguri despre aceea, 
Dumnezeu aşază în noi arvuna sfân
tului său Spirit. Noi venim sub con
ducerea, învăţătura şi îndemnarea 
sfântului său Spirit. Dară viaţa veci-
nică e deja a noastră şi împărăţia lur* 
Dumnezeu a întrat în inima noastră. 
In aceasta stare a naşterei din nou 
trebue să arătăm noi apoi credincioşia 
noastră; iar odată în aceea mărire 
cerească vom fi conform credincioşiei, 
servirei noastre premiaţi după cuvin
tele Domnului I isus: „Bine, servule 
bun şi credincios, preste multe te voiu 
pune, întră întru bucuria Domnului 
tău!" (Ev. Mateiu cap. 25, 23.) 

Aşadară şi celui mai mare păcătos 
să dă ocasiune la primirea darului lui 
D-zeu, dară atunci el trebue să iese 

din starea sa păcătoasă şi pe calea 
pocăinţei adevărată a primi aceea, ce 
îi se dă lui în dar. 

Aceasta înaintea oamenilor e neîn
ţeles ! Ei ar voi să ajungă la viaţa 
vecinică după meritele lor. Dară z a 
darnice sunt toate meritele, dacă lan
ţul păcatului îi ţine legaţi. Fiecare 
faptă bună să resplăteşte, dară viaţa 
vecinică să dă în dar, că aceasta este 
darul lui Dumnezeu în Domnul nos
tru Iisus Christos. 

Robii condemnaţi pe viaţă pot fi 
pentru purtarea lor bună şi pentru 
oarecari servicii deosebite din când 
în când premiaţi, dară libertatea nu
mai din graţia regelui o pot dobândi. 

Darurile cele mari ale lui Dumne
zeu trebue să le preţuim şi din.ee 'ni 
să dă nouă, să dăm altora, ca să fim 
găzduitori buni ai Domnului. Să luăm 
înse sama, ca acest dar să nu-1 pier
dem prin necredincioşie! 

Rugăciune şi purtare. 
Moody observă într'o adunare în 

Boston următoarele: E u sunt acum 
mai ingrijit pentru comunităţile lui 
Dumnezeu, ca pentru lumea de afară. 
Dacă noi stăm bine, e uşor a ajunge 
lumea de afară. Păcatul trebue mai 
nainte luat la atac, până rugăciunea 
este o putere. Cel ce nu trâitşte potri
vit, nu să poate potrivit ruga. Noi vor
bim despre neglijirile noastre. Să Ie 
şi pertractăm ca aşa unele. Păcatul 
e păcat. Eu cred, că pre comunităţi
lor noastre le aşteaptă o vreme de 
umilire. Nouă nu ne trebuesc lacrime 
şi sentimentalităţi. Dacă eu aud p re 
vr'un bărbat strigând „aliluia" şi ştiu, 
că el nu tractează femeea sa bine, 
atunci îmi trec fiori reci peste spate. 
Dacă un bărbat nu să poartă acasă 
cum să cuvine, atunci nu am voi nici 
aici în biserică să-1 auzim cântând. 
Cele patru lucruri principale, cari să 
ţin către rugăciune, sun t : închină
ciune, mărturisire, devotare, iertare. 
Cea din urmă e cea mai grea. Ceea 
ce ţine pre Spiritul sfânt departe de 



comunităţile noastre, este, că noi nu
trim o ură vechia către alţii. Unile 
femei ţin pre bărbaţii lor departe de 
împărăţia lui Dumnezeu, pentru că 
ele nu să pot nărăvi cu soacrele lor. 
Dacă eu aşi voi să rog pre Dumnezeu 
pentru a-rni ierta zece mii de păcate 
şi eu nu aşi voi să iert altora nici 
unul, atunci aşi fi un om josuic şi 
ticălos. Iar lucrul cel mai isteţ a dia
volului este o comunitate . desbinată: 
prin neînţelegeri în comunitate devin 
mulţi necredincioşi. Iertat-ai tu la tot 
însul ? îngropat ai tu ura ? Eu văd 
pre mulţi cu ochii plecaţi jos. Voi nu 
vă puteţi uita în ochii mei. Aşa nu 
puteţi voi scăpa; ar fi mai bine, a 
privi în lăuntrul vostru. Cel mai de 
aproape element a rugăciunei este 
împărtăşirea. Când toţi credincioşii 
aici în Boston să unesc la rugăciune, 
acuşi ar fi diavolul scos din acest 
oraş. Să ne rugăm pentru Spiritul 
unirei. Sau ai voi tu, că Domnul 
numai aceasta sau aceea denomina-
ţiune s'o binecuvinteze ? Noi suntem 
aici înaintea lui Dumnezeu toţi una, 
aceasta este calea pentru a ajunge în 
cer. Eu cred, că noi am căpăta de o 
sută de ori mai mult dela Dumnezeu, 
dacă am fi mai mulţămitori pentru 
aceea, ce am primit. Unii gândesc că 
ascultarea rugăciunei însemnează „Da. u 

Câte odată e „Nu" mai bine, numai de 
am voi noi s'o cunoaştem. Un copil do 
patru ani ceru briciul tatălui său. 
Când îi fu cererea respinsă, plânse 
micul şi zise, că nu-1 iubeşte tata. 
Cu miile cer dela Dumnezeu briciul 
şi plâng, dacă nu-1 capătă. Eu am 
cunoscut o adunareMe rugăciune, care 
muri, pentru că un mort s'a rugat. 
Să ne rugăm lui Dumnezeu, ca el 
să ne mântuiască de rugăciunile fără 
de rugăminte. Ce nouă ne lipseşte în 

Boston, sunt creştini bătători, că prea 
mulţi cer ceva dela Dumnezeu şi uite, 
a aştepta ascultarea. 

Rugăciunea binecuvântată. 
De generalul Knobeisdorff, cel 

de 68 de ani, care de altcum e un 
evangelist zelos, întrebai în anul 
trecut la o întâlnire, că cum a venit 
el la aceea, că s'a predat Domnului 
lisus. El îmi respunse. Spre ruşinea 
mea mărturisesc, că de tot sunt nu
mai 8 ani decând cunosc pre Domnul. 
Pe insula Malmö am fost în aceea 
stare neplăcută, că trebuia să petrec 
două ciasuri în sala de aşteptat la 
gară. Neobicinuit mă urîsem, şi pe 
când am cetit toate ziarele ce erau 
acolo, căzu privirea mea pe o biblie. 
Şi precând deschisei biblia, un domn 
bătrîn ce era lângă mine s'a rugat 
pentru mine cu aceste cuvinte înţe
lese: „Doamne! vezi, aici ceteşte 
cineva cuvântul tău, dă lumină, ca 
să te afle pre tine acolo." La auzirea 
acestor cuvinte pusei repede la o 
parte biblia şi grăbindu-mă ieşii 
afară. De odată mă apucă o nelinişte 
mare, - care cu nimic nu o puteam 
alina. Ce gândi el cu aceste cuvinte. 
In oraşul naşterei mele aveam un 
prietin seăpătat, la acesta mersei şi-i 
spusei cauza mea, care mi-a vestit 
mie pre lisus, Rescumpărătorul. Prin 
mila lui Dumnezeu m'am predat lui. 
Oh de ar face-o asemenea toţi aceia, 
cari n'au făcut aceasta încă. Spiritul 
sfânt e gata a vă ajuta pre voi la 
aceasta. 
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